

Л.Потучкова выступила на последнем заседании Комитета ОБСЕ по человеческому измерению в 2023 году



Люси Потучкова обращается к Комитету в области человеческого измерения в Вене, 12 декабря 2023 года

Председатель 3-го Общего комитета ПА ОБСЕ Люси Потучкова (Чешская Республика) выступила во вторник на заседании Комитета ОБСЕ в области человеческого измерения, где подчеркнула роль парламентариев в обеспечении соблюдения норм международного гуманитарного права и международно-правовых актов в области прав человека в регионе ОБСЕ. Она рассмотрела соответствующие механизмы и усилия ПА ОБСЕ, в том числе в области парламентского надзора, отметив, что Ассамблея служит платформой для обмена информацией о национальных законодательных инициативах с целью учета глобальных тенденций и обеспечения последовательной защиты прав человека.

«В ПА ОБСЕ мы осознаем, что являемся частью глубоко взаимосвязанного мира и что никакие процессы не ограничиваются

пределами государственных границ», - подчеркнула Л.Потучкова. «Именно поэтому крайне важно, чтобы мы, законодатели, отслеживали актуальные тенденции в нашем регионе и принимали соответствующие меры. Все просто – недостаточная информированность лиц, принимающих решения, оказывает негативное воздействие на законодательные рамки».

Она настоятельно призвала государства-участники ОБСЕ сохранять неизменную приверженность международным принципам в области прав человека и последовательно стремиться к обеспечению взаимной подотчетности. «Международные правозащитные стандарты создавались с учетом кризисных ситуаций», - подчеркнула она. «Именно в такие непростые времена мы должны их соблюдать».

В Вене у Л.Потучковой состоялись встречи с Постоянным представителем Ирландии в ОБСЕ и Председателем Комитета ОБСЕ в области человеческого измерения Послом Анн-Мари Каллан, Директором БДИПЧ Маттео Мекаччи, Представителем ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Терезой Рибейро, Специальным представителем Действующего председательства ОБСЕ по вопросам гражданского общества Андреем Стойковски и Послом Иво Срамеком, Постоянным представителем Чешской Республики в ОБСЕ. Председатель также посетила Венский офис Международного секретариата ПА ОБСЕ.

П.Каума и Ф.Карими выступили на Международном форуме, посвященном годовщине нейтралитета Туркменистана

Выступая в понедельник по видеосвязи на Международном форуме «Диалог - гарантия мира», Председатель ПА ОБСЕ Пиа Каума (Финляндия) напомнила о приближающейся 50-й годовщине Хельсинкского заключительного акта, которая должна служить нам напоминанием о том, что дипломатия и сотрудничество являются ключевыми инструментами урегулирования конфликтов и содействия миру.

П.Каума выступила на пленарной сессии высокого уровня в Туркменистане, организованной Правительством Туркменистана и Организацией Объединенных Наций по случаю 28-й годовщины обретения Туркменистаном постоянного нейтрального статуса. П.Каума призвала в своем выступлении признать крайне важный вклад нейтралитета в поощрение диалога и содействие разрешению конфликтов на протяжении истории и отметила, что дальновидная реализация политики нейтралитета играет особую роль в поддержании мира и процессов обеспечения безопасности в регионе ОБСЕ.

Специальный представитель ПА ОБСЕ по Центральной



Азии Фара Карими (Нидерланды), которая также выступила на мероприятии, подчеркнула, что в современном взаимосвязанном мире, характеризующемся наличием сложных и многогранных конфликтов, всеобъемлющий подход ОБСЕ к безопасности актуален как никогда. При этом она добавила, что текущая ситуация в сфере безопасности в регионе ОБСЕ, в особенности война Российской Федерации против Украины, служит нам напоминанием о существенных ограничениях системы безопасности и вынуждает задуматься об опыте ОБСЕ и требующихся дополнительных усилиях по обеспечению подотчетности.

А.Гулиев рассказал о роли парламентариев в решении экологических проблем в Средиземноморье



Азай Гулиев выступает в Портороже, 7 декабря 2023 года

Председатель 2-го Общего комитета ПА ОБСЕ Азай Гулиев (Азербайджан) выступил 7 декабря на 23-м совещании Договаривающихся Сторон Барселонской конвенции (КС-23) в Портороже, где указал на важную роль парламентариев в содействии зеленому переходу и решению экологических проблем в Средиземноморье. А.Гулиев подчеркнул, что законодатели отвечают не только за разработку национального законодательства, но и за выделение ресурсов и обеспечение подотчетности правительств за выполнение принятых ими обязательств, в том числе в рамках Барселонской конвенции и прилагаемых к ней семи протоколов.

А.Гулиев рассказал о работе Парламентской ассамблеи в сфере экономико-экологического измерения, отметив, что Средиземноморский бассейн является приоритетным направлением

усилий ПА. Он подчеркнул, что ПА является официальным партнером Средиземноморской комиссии по устойчивому развитию, в работе которой она представляет парламентское измерение, и призвал к налаживанию международного сотрудничества с целью преодоления насущных вызовов. Он указал на крайне важное значение такого взаимодействия для обеспечения учета и снятия обеспокоенности граждан в процессе принятия решений на самом высоком уровне.

«Правительства, парламенты и гражданское общество должны объединить усилия по поощрению экологически чистого развития Средиземноморского бассейна при обеспечении сохранности его хрупкой экосистемы», - заявил он. Азай Гулиев рассмотрел последствия изменения климата в Средиземноморском бассейне и призвал удвоить усилия по выполнению обязательств, принятых в рамках Парижского соглашения, путем радикального сокращения выбросов парниковых газов и расширения сотрудничества по всем вопросам. Он добавил, что в этом смысле Барселонская конвенция, позволяющая трансформировать экологические обязательства в конкретные шаги, является важным шагом в правильном направлении.

КС-23 проходило 5–8 декабря, одновременно с Конференцией ООН по изменению климата в Дубае.